

几内亚总统寓所二次遭袭

孔戴躲过袭击，目前有两人被逮捕

□新华社供本报特稿

西非国家几内亚总统阿尔法·孔戴的私人寓所继7月19日凌晨遭不明武装人员枪击和炮轰后，当天中午再遭武装袭击。

第二次袭击暴露了袭击者的身份。路透社报道，指挥第二次袭击的一名武装人员为前代总统、原军政府领导人塞古巴·科纳特的私人卫兵。



7月19日，几内亚安全部队在首都科纳克里街道上巡逻。

(新华社/法新)

美国众议院同意大幅削减财政开支

据新华社华盛顿7月19日电 美国众议院19日晚以234票对190票通过削减6万亿美元财政开支法案。

该法案要求联邦政府平衡预算，旨在针对目前及未来的开支采取限制措施。

不过，这一法案在很大程度上仅具有象征意义，因为它基本不可能在参议院获得通过。美国总统奥巴马更明确表示，他将否决这一方案。

支持法案的共和党议员里德·里布尔认为，联邦政府预算太过庞大，有必要进行削减和平衡。民主党议员桑德·莱文则认为，由于同时包括削减开支和开支限制，众议院法案有可能使数以百万计依赖社会保障体系生活的美国民众受到伤害。

奥巴马当日早些时候公开表示，另一份削减赤字计划与他的想法比较一致。这一计划由具有“六人组”之称的六位民主党和共和党参议员提出，除削减开支等措施外，也包括对社会保障制度进行改革。

法国有条件同意卡扎菲留在国内

据新华社巴黎7月20日电 (记者应强 彭梦瑶) 法国外交部长朱佩20日表示，利比亚领导人卡扎菲可留在利比亚，但必须远离政治。

朱佩当天早晨接受法国LCI电视台采访时说，卡扎菲可以不开离利比亚，但必须明确作出正式承诺，远离该国政治军事生活，这也是盟军促成利比亚各方政治对话并实现停火的先决条件。

朱佩认为，不应利比亚军事干预设定期限。他指出，目前利比亚反对派在战场上取得了“进步”，但形势尚未出现本质性转折。一些法国媒体认为，朱佩作出这种表态，意味着卡扎菲或可免受已对其发出逮捕令的国际刑事法庭制裁。



“阿特兰蒂斯”号永别国际空间站

这张7月19日拍摄的美国宇航局电视截图显示，“阿特兰蒂斯”号航天飞机脱离国际空间站后飞过太阳能板。“阿特兰蒂斯”号航天飞机19日清晨脱离国际空间站。由于美国航天飞机项目即将终结，此次脱离也意味着二者的永别。(新华社/美联)

袭击回放

不明身份的武装人员当地时间19日凌晨3时(北京时间11时)左右突袭了孔戴位于首都科纳克里近郊的寓所，孔戴当时就在寓所内，总统卫兵队随后与武装人员交火。

袭击者动用重武器，包括自动步枪和火箭炮，打死一名总统卫兵，部分损毁总统寓所

建筑物。

当天黎明，增援部队赶赴现场，与总统卫兵一道击退武装人员。清晨时分，孔戴安全撤离寓所，去向不明。

中午前，孔戴返回寓所，接受法国国际广播电台采访；而后发表全国广播讲话，呼吁民

众保持冷静；继而与法国驻几内亚大使等人在寓所内交谈。

就在孔戴会见法国驻几内亚大使时，一伙武装人员靠近总统寓所，发起二次攻击与总统卫队交火。孔戴与法国大使伏地躲避枪炮。在这次袭击中，3名总统卫兵死亡，多人受伤。

实施抓捕

孔戴在接受法国广播电台采访时说，袭击者对他寓所的卧室一侧狂轰滥炸，但是，“因为早有防范，我根本就没睡在卧室里”。

他说，武装人员动用火箭筒和火箭推进榴弹轰炸他的寓所，卧室墙体被炸裂。

“这是一次暗杀，就这么简单……只不过他们不再用6辆皮卡车发动政变而已。”孔戴说，“主演是两个不正常的陆军首脑，已经被

逮捕。”

孔戴没有向媒体透露两名“陆军首脑”的具体身份。但前任陆军参谋长努胡·蒂亚姆的妻子向法新社记者证实，19日袭击总统寓所事件后不久，蒂亚姆被逮捕。蒂亚姆在2008年军事政变后出任陆军参谋长，去年年底孔戴就任总统后不久被解职。

另外，总统办公室主任弗朗索瓦·福尔

说，在第二次袭击中，武装人员暴露身份。其中一名指挥官是原军政府领导人塞古巴·科纳特的私人卫兵。

2008年12月，时任总统兰萨纳·孔戴突然去世，军队随即发动政变，夺取国家政权。蒂亚姆是当时政变集团的发言人，科纳特是政变集团推举的国防部长，后担任代总统直至阿尔法·孔戴上台。

局势骤紧

19日的袭击事件令几内亚首都科纳克里局势骤紧。

路透社描述，19日下午，士兵占据首都主要路口，检查所有过往车辆的后备箱；后斗内坐满士兵的军用小型皮卡车随处可见；军用直升机在城市上空巡视；路人比往常少了许多，相当数量的民众选择呆在家中，一些商铺干脆关门歇业。


陆军司令科勒法·迪亚洛19日晚间在全国电视讲话中呼吁民众保持冷静，“局势已经获得控制”。

在一些几内亚局势分析师看来，这次袭击属军队内部反对孔戴、特别是前军政权所属派系的一次“反扑行动”。

几内亚军队在过去27年间发动多次成功和未遂军事政变。1984年，前总统塞古·杜尔病逝几星期后，兰萨纳·孔戴政变上台，统治这个西非国家整整24年。在此期间，军队内部反对兰萨纳·孔戴的派系又多次发动政变，均未获得成功。2008年兰萨纳·孔戴去世后，军方随即再以政变方式上台，直至现任总统阿尔法·孔戴在去年总统选举中获胜。

一些西方观察家认为，现任总统孔戴执政7个月来，对军队实施了颇具成效的纪律改革。但今后最大的悬念是，这位几内亚历史上第一位没有军队背景的民选总统如何处理与军队的关系，毕竟，把控国家政权数十年的现实使几内亚军队人脉已深深植入国家事务的各个层面。

19日袭击事件发生后，法国、美国等多国外交机构主管致电孔戴表示支持。联合国秘书长潘基文发表声明谴责袭击，呼吁几内亚人继续和平民主进程。(凌朔)



洛阳人，看洛阳手机报

洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富，总量占到了60%以上

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。
联通用户发送短信712到10655885 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。

